

白银? 白铜!

街头古董诈骗升级 “袁大头”竟是白铜

警方提醒: 便宜银器, 主要成分是铜

在一些旅游景区和仿古街道, 不时可以看到售卖“古董”的摊点, 从陶瓷字画到钱币银器, 让人眼花缭乱。有人抱着捡漏心理而来, 把花钱买来的赝品当国宝。最近, 一名网友在微博上向警方求助, 称自己的母亲买了一堆“银器”回来当宝贝, 谁劝都不听。南京江宁公安分局官方微博“@江宁公安在线”鉴定后发现, 这些“银器”基本都是白铜制品。实习生王煜 现代快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

老人买的“袁大头”网上仅售2.6元一枚

微博名“@我的名字是温暖”的网友最近有点烦, 她的母亲前不久淘回家一堆“银器”, 从“袁大头”到刻着四大美女的腰牌, 可谓应有尽有。老人抱着这些“银器”当个宝, 谁说都听不进去。无奈之下, 她将这些“宝贝”拍照上传到微博, 希望江宁警方帮她做鉴定。

“一看就知道, 这都是银器替身白铜。”在查看了相关照片后, “@江宁公安在线”很快就做出了鉴定。在对“银器”进行细节放大后, 江宁警方还在淘宝网上找到不少“同款”, 价格都很便宜。

在淘宝网上输入关键词“银器”后, 现代快报记者发现了不少

“熟面孔”。旅游景点常见的“宝贝”在网上均有销售, 价格也是低得惊人。以民国银元“袁大头”为例, 最便宜的批发价只有2.6元。这样算下来, 10块钱就能买4枚。古董市场常见的摸起来“沉甸甸”的所谓“银锭”, 批发价则从12元到28元不等。

便宜“银器”多是白铜制品

这些看起来光泽有质感, 价格又异常“亲民”的“银器”, 究竟是用什么做的呢?“@江宁公安在线”发帖解释, 市场上的便宜银制品, 主要成分是白铜, 即以镍为主要添加元素的铜基合金, 呈银白色, 有金属光泽。近年来, 白铜的价格保持

在每千克65元左右。

“@江宁公安在线”介绍, 这些年卖得很火的藏银和苗银也大多是白铜制品。传统的藏银为30%的银加上70%的铜, 因为硬度较高, 可以雕刻复杂的图案, 不少手工饰品多采用藏银。而苗银只是在器具表面

镀上一层薄薄的银, 主要成分依旧是铜。“实际上, 藏银和苗银的价值在于其表面精细高超的雕刻技艺, 而非材料和质地。”“@江宁公安在线”提醒网友, 购买此类产品时, 如果自己特别喜欢某个款式并且价格高得不离谱, 还是可以入手的。

想“捡漏”得先学几招鉴别方法

如何鉴别白铜制品与银器? 警方介绍, 鉴别方法主要有辨色法、折弯法、抛掷法等。看上去有“银白色”而不是“银色”的一般就是仿银制品; 用手轻轻抖动, 易弯不易断的通常成色较高, 僵硬、勉强能折

动的成色较低, 能折断或用锤子敲几下就会裂开的是包银首饰; 将银制品抛在台板上, 弹跳不高、声音平稳的为成色高的银器, 而跳得较高、声音尖亮的, 就是仿冒品。

此外就是看价格。白银价格较

为公开, 那些售价与市售银器差距悬殊的所谓“银制品”大多有猫腻。

“如果卖家把白铜制品打着银古董旗号高价卖出, 就涉嫌诈骗。”“@江宁公安在线”提醒, 想“捡漏”得先学几招, 别贪小便宜上当受骗。

老乡? 窃贼!

长途车上和“老乡”聊得欢 行李箱竟被顺走

警方提醒: 遇陌生人搭讪别急着“掏心掏肺”

快报讯(通讯员 严莎莉 实习生 王煜 记者 陶维洲) 长途车上, 一些乘客会和同车人聊天解闷。有不法分子利用“搭讪”获得信任, 进而偷骗财物。春节前, 一名女子在南京坐长途车回家时, 遇到前座“老乡”主动搭讪, 两人相谈甚欢。等到下车时她却傻了眼, 装有大量财物的行李箱不见了。

春节假期刚过完, 几名宿迁民警来到南京玄武公安分局客运派出所, 希望调阅车站的监控画面。原来, 当地女子李某报警称, 行李被大巴车前座的乘客“顺走”了。

春节前李某到南京小红山客

运站乘长途车回宿迁老家。李某刚谈了对象, 男友及其家人给她准备了不少厚礼。从南京到宿迁要两个多小时, 李某很无聊, 前座一名年轻男子主动搭讪, 两人就聊了起来。“我看他言谈举止像是学生, 就和他攀谈了起来。”李某说, 男子谈吐幽默风趣, 两人越聊越起劲。

当得知男子是“老乡”后, 李某更放开心理防线, 无话不谈, 不但将个人信息全盘托出, 还不无自豪地透露婆家为自己准备的丰厚礼物。车还没到宿迁, 年轻男子中途下了车。一直等车到站, 李某才发现, “老乡”把自己的行李箱一并

“顺走”了。箱子里除了黄金首饰, 还有高档化妆品, 总价值超过两万元, 李某赶快报了警。目前警方正在调查此案。

警方分析, 不法分子利用一些人缺乏社会经验, 对陌生人没有防备之心, “掏心掏肺”, 进而实施犯罪。这样的作案手法不仅见于长途汽车、火车等封闭空间, 在微信等社交网站也屡见不鲜。警方提醒市民, 乘车时遇到有乘客下车, 视线不要离开自己的行李, 防止出现东西被“顺走”的情况。公众场合交谈时不要随意露富, 遇到主动搭讪的陌生人, 要多留个心眼。

急人所急

86岁老人乘车晕倒 公交司机把他送回家

快报讯(记者 李宇龙) 昨天中午12点左右, 86岁的毕师傅从东井亭站乘坐30路公交车, 打算去鼓楼医院买药。当公交车行驶到傅厚岗公交站附近时, 毕师傅的高血压突然犯了, 晕倒在公交车上。司机赶忙靠边停车, 将老人扶起。老人不久恢复意识, 司机联系到老人的儿子, 将老人送回家。由于当时匆忙, 老人也没问司机的姓名。昨天下午, 他的儿子来到公交公司, 希望能够找到那位司机, 并通过快报表扬一下。

记者联系到公交30路车队, 一名负责人说, 帮忙把毕师傅送回家的司机叫周学, 今年30岁, 开公交车有6年了。老人晕倒后, 乘客赶忙通知了周学。周学赶紧把车靠边停下, 来到老人的身边, 将老人慢慢扶起, 此时, 老人也逐渐恢复意识。由于担心老人会有危险, 周学赶忙报警求助, 警察赶到了现场。通过老人身上的老人卡, 周学联系上老人的儿子毕先生。毕先生说, 他正在上班, 距离傅厚岗较远, 一时无法赶到现场。

晕倒的毕师傅说, 自己有高血压, 休息一下就没事了。在征得毕师傅和他儿子的同意后, 周学协调车



司机周学和他驾驶的30路公交车车队供图

上的乘客转乘下一班车, 自己开公交车将老人送回了家。毕先生说, 对于公交司机的行为, 他和父亲都很感动, 希望能够找到这位司机。

通过毕先生提供的手机号码, 公交30路车队负责人找到了周学。在接受记者采访时, 周学表示, 这是他应该做的, “这些小事, 真的不需要表扬。”

新风扑面

90岁老党员简朴过生日

快报讯(通讯员 任良春 记者 钟晓敏) 半年前, 7个儿女就计划给任松老人热闹热闹操办90岁大寿, 但老人不同意。2月24日生日当天, 他佩戴珍藏多年的纪念章, 给儿孙们讲述过去的苦难和奋斗历史, 勉励后代诚实做人。

任老家住六合金牛湖街道金山村, 儿女们原本想按村里的风俗, 大宴3天, 并请戏班子搭台唱戏、舞狮子给老人贺寿, 但任老强烈要求一切从简, “现在全社会厉行节约, 过生日, 即使花自家的钱也要注意影响。”他只希望借着过生日的机会“一家人聚一聚”。

为了满足任老的心愿, 生日当天, 老人的7个儿女以及媳妇、女婿悉数到场。老人的孙子孙女以及两岁的重孙女也来了, 四世同堂, 46口人聚齐了。

老人的侄儿侄女和一些老邻居, 也主动赶来祝寿。任老请人在家中做了几桌饭菜招待大家, 但拒收礼金。他穿上西装, 西装领口佩



任老佩戴珍藏多年的纪念章, 和儿孙合影 任良春 供图

戴淮海战役纪念章、渡江胜利纪念章、抗日战争胜利60周年纪念章以及“为人民服务”党徽。原来, 任老是一位老党员、老军人。早在1944年, 他就参加了新四军, 1947年2月入党。历经抗日战争、淮海战役和渡江战役。任老说, “这辈子经历过枪林弹雨, 最终能过上太平日子, 我觉得非常满足。希望后人诚实做人, 平平安安就好。”

何必冲动

嫌快递不快, 竟打伤快递员

快报讯(通讯员 陈桂珍 记者 张玉洁) 不少市民喜欢网购, 下单之后, 就盼着收快递, 市民小王(化名)也是如此。前阵子, 他在网上买了个东西, 订单生成后, 小王过不了多久就刷一下网页, 看看快递到了哪里。

前几天, 他买的东西终于到货了, 可当快递员把包裹送到他手上时, 小王有些不高兴, “你怎么这么迟才送来。”说话时, 嘴里还骂骂咧咧的。

当天快件多, 快递员本来就挺

累的, 听了小王的话, 也不高兴起来, 双方发生了争吵。小王的弟弟见状, 也上前帮腔, 在争吵过程中, 弟弟一拳打出去, 快递员的脸被打得又红又肿。

后来, 双方来到南京新街口调解委员会调解。小王称, 自己一直刷新快递信息, 网上显示快递早该到了, 而快递员送得太慢, 他又想尽快拿到自己买的东西, 一时冲动就发生了这样的事情。经过调解员的劝导, 小王兄弟俩向快递员道了歉, 并赔偿了600元作为医药费。